
Welche Bezahlmöglichkeit wird 
Ihrer Meinung nach in Zukunft 
am häufigsten genutzt, um die 
Miete zu bezahlen?

Wenn Sie eine Kaution für ein 
Mietobjekt hinterlegen müssten, 
würden Sie diese lieber bar 
bezahlen oder eine Kautions-
bürgschaft abschließen?

Welche Zahlungsart nutzen 
Sie im Moment, um Ihre Miete 
zu bezahlen?

Lastschrift

Überweisung

Alternative 
Bezahlmöglichkeiten
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bevorzugen Barkaution

sind unentschieden

würden Kautionsbürgschaft 
abschließen33%

43%
24%

Mehr individueller Kundenservice und Alternativen für die Kautions- und Mietzahlung:
Die Fragen zur Wohnungskaution wurden von 2.503 Befragten im Zeitraum vom 06.04. bis 07.04. 2020 beantwortet. Die Frage zur heutigen Mietzahlung wurde 
von 1.507 Befragten im Zeitraum vom 13.11. bis 14.11.2019 beantwortet. Die Frage zur zukünftigen Mietzahlung wurde von 2.501 Befragten im Zeitraum vom 
13.11. bis 14.11.2019 beantwortet. Alle Ergebnisse sind repräsentativ für die deutsche Bevölkerung ab 18 Jahren. 

Was Mieter wollen: Innovationspotenzial 
in der Miet- und Kautionsverwaltung

Kennen Sie Anbieter von Kautions-
bürgschaften als Alternative zur 
klassischen Kautionszahlung?

der Befragten kannten 
keinen der genannten 
Anbieter von Kautions-
bürgschaften.

85%?


